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(—z—y.j A kvóta-bizottságok az
zal a bölcs határozattal váltak meg, 
hogy mint a baglyok egyszeri gyűlé
sén történt, — a jövő gyűlésen fognak 
határozni. Addig is az uralkodó bölcs, 
előreláthatólag méltányos határozata 
legyen a döntő és irányadó.

A nyitott seb tehát tovább vér
zik ! Ennélfogva mi lesz már most ? 
Erre nézve csak kombinácziók lehet
ségesek. — Torvény szerint a bizott
ság beterjeszti jelentését a kormány
hoz, a mely viszont bemutatja a Ház
nak saját javaslatával együtt, vagy a 
nélkül. Széli Kálmánnak egyik legtísz- 
teletreméltóbb tulajdonsága az, hogy 
a hol felelősségről van szó, nem a ko
ronát tolja előtérbe, hanem ő lép ki 
a sikra. Neki az volt elhatározása, 
hogy a bizottsági tárgyalások meghiú
sulása esetén azonnal megkezdi a tár
gyalásokat az osztrák kormánynyal 
abból a czélból, hogy a két kormány 
egybehangzó előterjesztéssel léphessen 
a két ország parlamentjei elé.

Szemben ezzel az elhatározással, a 
mely sem alkotmányjogi, sem közjogi, 
sem pártszempontból nem tűr semmi 
ellentmondást, a vérmesebb közjogi el
lenzék a végletekig menő harczra éle
síti parlamenti fegyvereit. Ez a harcz 
jelenti az úgynevezett obstrukczíót, 
mely azt a ferde alapot mondja a ma- * 
gáénak, hogy a kvótubizottságok fél
retették a pártviadalokat s a szabad 
egyezkedés terére lépett s ebben tör
vényszegést lát. Ez már megint egy 
hajánál fogva előrántott argumentum 
és a törvény félremagyarázása.

Mert a tárgyalások folytathatók 
voltak, a viszonyok és belátások sze
rint csak a jelentés indoklandó adatok
kal és a fenforgott körülmények közt, 
md.in a tárgyal—ok úgy állottak, 
hogy mindkét fel a maga számadatai
nak bástyái közé vonult és azokhoz 
konokul ragaszkodott, hogy egyáltalá
ban az volt a fő kivánalom, hogy 
eredményt érjünk el és a koronát a 
döntéstől, a két államot az evrol-évre 
ismétlődő izgalmaktól, kellemetlensé
gektől és hátrányoktól megkíméljék, 
egyebet nem is tehettek a bizottsá
gok, minthogy a tárgyalásoknak oly

módját válaszszák, a mely a merev 
álláspontokkal nem zárja ki már á 
priori a közlekedést.

Nem azt jelentette ez, hogy sza
bad a vásár s^korlátlanul emelhetünk 
és szálihatunk. Mindenik bizottság fe
lelőssége teljes tudatában járt el azon
túl is s csak oly határozatokat hozha
tott, a melyeket meg is tud indokolni 
a törvény.

Az obstrukczió praktikus szem
pontból sem volna indokolható, mert 
azzal a kvóta megállapítását és eme
lését úgy sem akadályozhatják meg.

Ha ugyanis az sem albizottságok, 
sem esetleg a kormányok tárgyalásai
ból kifolyólag ős előterjesztései alap
ján nem lesz törvényhozásilag oly idő
ben megállapítva, hogy ennek követ
keztében uj évig még a delegácziók is 
végezhessenek a közös költségvetés
sel, ez esetben okvetlenül a korona 
döntésére kerül a sor, de az ügyme
net nem fog a határidőn túl fennakadni

Ez tényleges helyzet. Látni való 
ebből, hogy még távolról sincs okunk 
félre verni a harangokat.

Es nagyon valószínű, hogy később 
se kell azokat féirevernünk. Már csak

A »Brassói Lapot“ iarciája.

Pályaudvaron.
Zsibongó nép a csarnokokban
Köztük mi is, szép kedvesem 1 
Könnyezve nézem édes arczod, 
Készülten hangodat lesem I

Néhány perez még s nem látlak többé, 
A vasparipa elragad;
Szegény szivem bubánatával 
Megint csak egyedül marad!

A csengetyüszó gyászharangként 
Reszketted meg bús szivem 
Hogy többé nem szabad szivednek 
Édes nyomodba lépni sem I

A kocsiba magam emellek 1 
Oly édes, édes a teher!
Itt ringatnálak hü ölemben, 
De menni kell, de menni kell 1

V. Gy.

Egy bucsucsók, talán utolsó I 
Utána egy szelíd mosoly, 
Fütty hadik, busán visszalépek 
S a vonat indul, zakatol.

A kocsi ablakán kihajlik 
Még pillanatra alakod, 
Felém távol integetve 
Egy ideig kendőd lebeg.

Takarja a vonatot aztán 
A távol, mely egyszerre kék. 
Vájjon nem vitte el szerelmed 
Örökre a szárnyas kerék.

Kártya-tragédia/)

— A „Brassói Lapok*  tárcsája, —

A múlt héten óriás összegű kártya- 
veszteségekről suttogott a fáma. A nemzeti 
kaszinó kártyaszobáiban egy éjjel nyolezvan- 
ezer forintnál nagyobb összeget vesztett el 
egy gentry fiatal ember, a mágnásvilág egyik 
legismertebb és legnépszerűbb fiatal tagjával 
szemben.

Tavaly óta nem volt szó ekkora kü
lönbségről, a tavalyi év híres szászhuszezer 
frtos differencziájának pedig egy évtized óta 
nem volt párja.

Ennek a nagyméretű kártyázásnak a 
kapcsán az öregebb urak fölelevenitnek egy
két kártya-históriát s ezek közül talán a 
legjellemzőbb az, a melyikben a kártyás 
históriája is benne foglaltatik.

Hőse régóta ott nyugszik már az erdélyi 
Kárpátok alatt, két magas nyírfa susog az

*) Ezen érdekes czikket a Magyar 
Hírlap nov. 18-diki számából vesszük át.
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azért sem, mert a Száll kormány a 
nélkül is szilárdan, alku nélkül őrt áll 
jogaink, érdekeink mellett.

Belföld,
Brassó, nov. 22.

A kvóta kérdésében váratlanul fordulat 
állott be. Ugyanis az osztrák küldöttség 
késznek nyilatkozott tovább folytatni a tár
gyalásokat és a magyar küldöttség ezt az 
ajánlatot elfogadta.

As osztrák kvótaküldöttség tagjai teg
nap este Budapestre érkeztek.

A képviselöhásnak Perczel Dezső el
nöklete alatt megtartott tegnapi ülésén Ne- 
ményi Ambrus előadása mellett tárgyalta a 
horvát egyezményről szóló törvényjavasla
tot. A Ház a törvényjavaslatot elfogadta. 
Most vita támadt a napirend megállapitásá- 
nak’’ kérdésében. Széli Kálmán miniszter
elnök kijelentette, hogy a kvótaküldöttség 
újabb tárgyalásai miatt szerdán nincs ülés. 
Ha a bizottságok megegyeznek, a Ház az 
egész jövő hónapban tárgyalhatja a kvótát*

Külföld.

Brassó, nov. 22.

Osttrák képviselői körökben azt beszé
lik a legutóbbi kihallgatásokról, hogy Ő 
felsége a parlament vezető férfiai előtt a 
leghatározottabban hangzulyozta, hogy a 
korona most nem is gondolhat arra, hogy 
mást mint semleges minisztériumot hívjon 
meg.

Prágában egy Szapanek nevű molnárt, 
azért, ment az ellenőrzési szemlén «zde»-ve. 
jelentkezett, a katonai bíróság három havi 
fogságra ítélte.

Milán király lemondott arról a tervéről, 
hogy Magyarországba jön, s a legközelebbi 
napokban Nisbe fog utazni..

örökké alvónak altató danát s a nagy kőlap 
alatt az imádott anyatoldben ott pihen a sokat 
hányatott gavallér.

Nemes Adám gróf álmodja az egyszerű 
kriptában örök álmait.

A század egyik, talán a legkitűnőbb 
játékosa volt, a játéktalentumok legzseniáli- 
sabbjai közt emlegették és méltán, mert ma 
hozzáfogható nincs. Nagy volt mint billiatdos, 
mint sakkozó és mint kártyás. Csodálatos 
merészség, kitartás, hidegség és korrektség 
volt az, a mi játékában osszpontosult. Szé
dítő társadalmi karriert futott be, mit igazán 
csak magamagának köszönhetett.

Fiatal gyermekember volt, a mikor özv. 
édesanyja Pestre küldte fel, nagy dolog 
volt ez akkor Erdélyben, mert Pest távolabb 
esett abban az időben Háromszéktől, mint 
ma London. Tanulni jött fel a fiatal gróf, 
de az első nap, a mikor az előtte ismeretlen 
billiard játék rejtelmeibe behatolt, abbaha
gyott minden stúdiumot s reggel és este 
egyik kávéházból a másikba járt s különösen 
a mai Korona kávéház helyén levő boutique 
marqueurjével űzte az akkor divatos á la 
querret.

Az egyetemi év letelt, a gróf kitünően 
megtanult billiárdozni és mert a vizsgáján 
azért valahogy mégis átúszott, diplomásán 
fért hazájába. Az anyagiakban szegény gró-
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Acilleiont Erzsébet királyné Korfui 
tündérszép villáját egy ango! ember egy 
millió frankért megvásárolta.

Ladysmith a búrok kezébe került. A 
búrok az egész ladysmithi angol helyőrsé
get Pretoriába szállították. A győztes búrok 
mintegy húsz vasúti vonaton vitték el a fog
lyokat, a kiknek száma hatezerre megy. Bul
ler tábornok hivatalosan jelentette az angol 
hadügyminiszternek Ladysmith átadását.

hírek.
Brassó, nov. 22.

— A kaszinó estélye. A brassói ma
gyar kaszinó tegnapi ejső estélye várakozá
son felül nagyszerűen sikerült. Bővebb tudó
sítást lapunk holnapi számában fogunk kö
zölni.

— Segély. A brassó-bolgárszegi áll. 
óvodának f. év október i-től. 1900. április 
i-ig terjedő 111. félévi járadék tejében 100 
írt segély folyósittatott.

— A hosszufalusi áll. polgári iskolák 
is megható gyászünnepélyt rendeztek Erzsé
bet királyné ő Felsége emlékére f. hó 20-án 
délelőt 11 órakor az iskola tornacsarnokában. 
K i 11 y é n i Endre eszmékben gazdag igaz
gatói megnyitó beszéde után a fiúiskola ének
kara Mozart »Imájá«-t énekelte. Szabó 
Margit I. o. t. értelmesen szavalta el Pósa 
Lajosnak »A királyné álma* ez. szép köl
teményét S i 11 ó Lujza tanítónő szépen 
kidolgozott, kerekded emlékbeszédjével, szép 
előadásával a hallgatóságot könnyekig meg
hatotta. Török Vilma HL o. t. Bartha 
Miklósnak egy »Erzsébet emlékezetére« írt 
szép prózáját adta elő. Bethonszky 
Eleonóra U. o. t. fcívhez szóló hangon sza
valta el Radó Antalnak »Égi látogatás«cz. szép 
költeményét. Az ünnepélyt a Hymnus ének
lése zárta be. A szépszámú hallgatóság közt 
jelen volt K a k u j a y Károly kir. tan. tan
felügyelő ur is, a ki az ünnepély fényes si
keréért elismerésének meleg hangon adott 
kifejezést.

főt beajánlották nagybátyjánál, Jósika Sámuel 
bárónál, a hatalmas kaaczellárnál, a ki kissé 
ügyetlen termetű öcscsét pártfogás alá vette, 
kinevezte maga mellé Bécsbe. A legenda 
szerint 100 aranyat kapott osztályrészbe a 
fiatal gróf és így ment reményekkel tele a 
császár-városnak.

Alig beszélt valamit németül, nem 
érintkezett hát jóformán senkivel s csak a 
billiard asztalon űzte unalmát. Bécsben akkor 
a legjobb billiárdosnak Eszterházy Pál her- 
czeg volt kikiáltva, olyannyira, hogy még a 
császárné is megbámulta tudását. Az adeligos 
Casinóban éppen erről beszéltek, mikor Jósika 
báró megjegyezte, — az mind semmi, van 
nekem egy öcsém, a ki különben játszik 
Eszterházynál. Lehetetlen — tamáskodtak 
az urak s hogy Jósika szavának álljon, más
nap magával hozta a huszonegy éves kon- 
czipistát.

A sok világfi között kirítt a fiatal em
ber falusi félszegsége, egy pár« n mosolyogtak 
s Eszterházy herczeg, hogy rápiritson, azon
nal telbivta egy partidéra, de mellesleg meg
jegyezte: Egy játszma 500 arany.

Adám grófot bántotta a hang, nem 
volt soha annyi pénze, de egy arezvonása 
sem rezdült, mikor meghajolva mondta :

— A hogy herczegséged kívánja.
A herczeg kezdett, a negyedik lökésnél

— Távozó lelkész. Korbély Géza 
krizbai ág. ev, lelkész a napokban utazott 
el Krizbáró’ Miskolczra, hogy ottani állását 
elfoglalja. Távozása lelkes és meleg ovációra 
adott alkalmat. A földvári vasúti állomása a 
község, krizbai ev. egyház, a gondnokság 
és az iskolai hatóság egy-egy küldöttsége 
kisérte a szeretett lelkészt, kit ez a ragasz
kodás mélyen meghatott.

— A Grand Hotelben holnap — csütör-. 
tökön — és a következő napok estéin egy 
bécsi tá- saság tart előadásokat. A műsort 
különféle hangszereken való játszás és bohó
zatok előadása fogja képezni. Kezdet 8 
órakor.

— A fogarasi áll. felső kereskedelmi 
és polgári iskola hétfőn délelőtt Erzsébet 
királyné emlékére a vármegyeház dísztermé
ben szépen és nagyon jól sikerült gyászün- 
nepélyt rendezett, melyen a főispán család
jával együtt és a város előkelöbbjei nagy 
számban vettek részt.

— Az Emke jövő évi közgyűlése K o- 
lozsvárt a Mátyás-szobor leleplezési ün
nepélyével egyidejűleg fog megtartatni. Az 
1902. évi közgyűlés Nagy-Váradon lesz, az 
akkor ott rendezendő Orsz. ipar- és gazda
sági kiállítással egyidejűleg, ha a rendezést 
illetőleg az ottani Emke tagok kellő moz
galmat indítanak.

—• Tanítónők ozimzése. A Magyar 
Nyelvőr felszólította olvasóit, hogy tegyenek 
javaslatot a tanítónők czimzését illetőleg. A 
javaslatok között, melyek nagyobb részben 
tanítóktól és tanítónőktől erednék, legtala- 
lóbb a következő: A tanító szó elmaradnat 
előle, tegyük elébe helyette a tanítónő ke
resztnevét : Mariska Jolán stb. néni, E ked
ves, bizalmas megszólítás a legmelegebben 
fejezi ki a viszonyt tanítónő és tanítvány 
között; a néni nálánál korban, tapasztalató x- 
ban, tudásban gazdagabb valaki, egy kedves 
idősebb testvér, rokon, az annyához hasomo 
szerető, jóakaratu barátnő. Ha így 1 gjuk 
fel a nem megszólítását, hogyan iélh-tucuck 
attól hogy használat a a kellő tisztelet híjánlesz l 
Megvallom, csak mosolyogni tudok azon a 
megjegyzésen, hogy egyszerűbb csaladok

$ 
hibázott, Nemes Adám nem tette le a dako 
addig, mig a parttuet meg nem nyerte.

— Dupla vagy semmi — neveteV a 
herczeg.

Újból az előbbi scena. Ekkor már 
odagyült az egész kaszinó. Öt pár nie veszett 
el egymásután, a herczeg ideges Ltt, bán
totta a csúfság, belemelegedett s hazardozva 
egyre kétszerezte tétjeit, a hatodik parthie 
16000 aranyba ment. Irtózatos összeg, ily 
nagyban csak egy Eszterházy játszhatik. 
Nemesnek nem mozdult az egész idő alatt 
még a szempillája sem, pedig érezte, fék 
fogta, hogy más ezzel az egy játszmával 
úrrá teheti magát.

Az elszornyülködés morajlott át a ter
men, mikor a döntő mérkőzésnél először 
lökött a herczeg és hibázott. Nemes csak 
ugyanazzal a hidegvérrel halmozta a point- 
jeit, — még csak egy hiányzott — s ekkor 
egy perczig habozott, — de azután mesteri 
módon, szinte bebizonyítva, de nem mutatva 
azt, hogy hatalmában lenne — de nem 
akarja, a lökést egy mesteri tévedéssel ki
hagyta s Eszterházy erre meg tudta nyerni 
a vagyonba menő játszmát.

Másnap az udvartól elkezdve mindenütt 
erről a játékról beszéltek. Eszterházy herczeg 
soha senkiért nem exponálta magát úgy, 
mint a fiatal erdélyi gyerekért, a kit gavaN
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gyermekei, a nép gyermeke iezzei a kifejezéssé, 
visszaélhetnének. Ha a tanítónő maga nem 
él vissza vele, a gyermekek részéről sohasem 
fogja tapasztalni. Azok az egyszerű gyerme
kek tisztelői bámulattal tekintenek a néni-re, 
a ki annyival több, mint ők, minden tekin
tetben annyira fölöttük áll és mégis az ő né
nijük. A Magyar nyelvőr megjegyzi erre a 
javaslatra, hogy megfelel mind a nyelvi mind 
az iskolai kivánalmaknak.

— Uj román politikai programm. Ezen 
czim alatt a Magyar Nemzet keddi száma 
a következőket írja: »A föloszlatott román 
nemzeti komité — a mint nagyszebeni le
velezőnk értesít — a múlt héten Nagy
szebenben elhatározta, hogy a románoknak, 
éppen mint a horvát sovinisztáknak nagy 
Horvátország, az legyen nemzeti ideáljuk, 
hogy a Habsburg-dinasztia alatt élő romá
nok területi egységgé tömörüljenek ugyan
csak Habsburg-uralom alatt. E végből poli
tikai programmjukká teszik e czél elérését. 
A román nemzeti konutének csak azon 
tagjai vettek részt a kontereuczián, kik Ra- 
t.u János s a nagyszebeni Tribuna köré 
sorakoznak. Ez a programm a Siaguna-felé 
lorradalmi pogramm, melynek születési éve 
1848 s a mely, a mint világosan kitűnik 
belőle, nemcsak Magyarországot, de Auszt
riát is megtámadja területi épségében.«

— A »Siculia« természetes szénsavat 
süntő részvény-társaságot a keresk edelmi 
miniszter ke. dvezményekben részesítette.

— Szabászati tanfolyam Marosvásár- 
holyt, A kereskedelmi miniszter a marosvá
sárhelyi szabó iparosok számára egészen mo
dern .szabász által szabászati tanfolyamot ren
dezett- Az ügy már annyira előkészittetett, 
hogy a tanfolyam 1900 január 15-én meg is 
lesz nyitható.

— A szász gazdasági egyesület szeben i 
fiókja Nagydisznódon megalakította az első 
erdélyi vajtermelési központot. Az alakuló 
közgyűlés, amelyen ötszáz gazda vett részt, a 
hathatós támogatásért köszönetét mondva, 
táviratilag üdvözölte Darányi földmivelési 
minisztert.

— Az italmérők a pénzügyminiszternél. 
A budapesti szeszesitalmérők egyesületének 
küldöttsége tisztelget, hétfőn Lukács László 
pénzügyminiszternél. A küldöttség sz ónoka, 
dr. Gál Jenő, az itaimérők nevében köszö
netét mondott a pénzügyminiszternek az 
italmérésről szóló uj törvényért s arra kérte 
a minisztert, hogy a törvény végrehajtásá
nál a kormány az italmérők érdekeiről is 
gondoskodjék. Lukács miniszter igen szíve
sen fogadta a küldöttséget; válaszában ki
jelentette, hogy a törvény megalkotásánál 
súlyt helyezett arra, hogy az italmérőket 
és a kiskereskedőket elkülönítse s hogy az 
italmérők érdekét eléggé megvédje; már 
más oldalról is kérték az italmérési törvény 
módosítását, de a miniszter még nem nyi
latkozik arról, hogy ez ügyben mit fog ha
tározni. A törvény végrehajtásánál azonban 
a miniszter igyekezni tog az érdekeket ösz- 
szeegyeztetni s az italmérők érdekeit meg
védeni. A küldöttség nagy megnyugvással 
hallgatta a miniszter válaszát.

— A kereskedők és iparosok árjegy
zékeinek hirlapbélyeggel való bérmentesítése 
tárgyában kibocsátott kereskedelemügyi mi
niszteri rendelet a brassói kereskedelmi és 
iparkamara irodájában az érdekeltek által be
tekinthető. E rendelet értelmében a hírlap 
jegyekkel való bérmentesítésre a feladó lak
helyére illetékes posta és távirdaigazgatóság 
engedélyét, bélyegköteles folyamodvány ut
ján meg kell szerezni.

— A fiumei kikötő. A m. kir. pénzügy
miniszter intézkedése következtében a fiumei 
m. kir. fővámhivatalnak a fiumei punto fran- 
coban fekvő kirendeltsége, mely eddig „IL 
számú tarhazi m. kir. iövamhivatali kirendelt
ség“ elnevezéssel bírt, „m. kir. fővámbivata- 
li kirendeltség a Salvatore rakparton" elne
vezést, a Baross Gábor kikötőben fekvő ki
rendeltsége pedig, melynek eddigi hivatalos 
elnevezése „fiumarai m. kir. fővámhivatali 
Kirendeltség“ volt, „m. kir. fővámhivatali ki
rendeltség a Baross kikötőben1' elnevezést 
nyerte.

— Uj biztosító társaságok akarják is
mét lábukat az országba tenni. A »La Con-

servateur« és »Atlas« biztosítók akarják újab
ban ezt a ballépést elkövetni.

— Nagy Sándor (Alexandros) «.sarko- 
phagja. Konstantinápolyban őrzik világbiró 
Sándor sarkophagját. A monumentális mun
ka egyik legkiválóbb remeke az ó-kori szob
rászatnak. Négy oldalán harczi és vadászati 
jelenetek vannak kifaragva. Lovas alakok 
csatája: egyik haldokolva bukik le ménjéről.* 
a másik rettenetes bosszúálló ütésre Készül. 
Egy gyalogos féltérdre ereszkedve röpíti el 
utolsó nyilát. Oly elevenek, oly mozgalma
sak ezek az alakok, mintha maga az élet 
dermedt volna meg egy pillanatban. A va
dászati jeleneten a haldokló szarvas végső 
küzdelme, az oroszlán támadása a paripára 
oly finoman, oly művészi kézzel vannak al
kotva, mintha a rennaissance legnagyobb 
mestere teremtette volna őket az italét pilla
natában. A jelenetek a haut relief művészet 
legszebb alkotásai közül valók. E fejedelmi 
diszű koporsóban pihent az a por, mely a 
míg ember volt, Nagy Sándor világhíres ne
vét viselte. Nagy Sándor életéről, földi pályá
ja munkásságáról szól a Nagy képes Világ
történet most megjelen 45. füzete, mely 
remek reproducuóban mutatja be sarkophag- 
jának művészi faragvanyait. Az egész mun
kát szerkeszt Marczali Henrik, egyet, tanár, 
a görögökről szóló kötet szerzője dr. Gyom- 
lay Gyula akadémikus. Egy-egy kötet ára 
díszes félbőrkotésben 8 írt; füzetenkint is 
Kapható 30 krjával. Megjelcn minden héten 
egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Test
vérek, írod. Int. Rt. Budapest, VUL, Üllői 
ut 18.) s minden hazai könyvkereskedés 
utján.

— Egészség és szépség többet ér 
a gazdagságnál. Ezen kincs érhető el a 
B y r o 1 i n (Dr. Gráf és Társa) használatá
val, mert a bőrt tisztítja, ruganyossá teszi 
és az arezot fehéríti, itjitja. Kapható minden 
gyógyszertárban és drogériában. Vezérképvi- 
selö Kovács Miksa, Budapest, VII. Nyár- 
utcza 18. A Byrolínt és az abból készült. 
Byrolin-szappant a leghíresebb orvosok, taná
rok ajánlják mint felülmúlhatatlan bőrápoló 
és szépítő szert. Prospektust és elismeréseket 
ingyen és bérmentve.

lériája miatt szivébe zárt, maga vitte min
denüvé s Nemes Ábinak megnyílt minden 
ajtó. Mint a sas, a mikor a tiszta légbe ér, 
úgy nyert repülésére tért a szalonokon. 
Szerencsés volt, ki vele játszhatott s ott a 
maga 200—500 aranyát naponta kinyerte, 
majd kártyázni kezdett, szédítő összegek 
fordultak meg egy-egy éjjel kezén, ő minőig 
nyert, s óriás kincseivel azután utazni ment. 
Nevét megismerte a kontinens, az elvesztett 
16,000 arany busás kamatot hozott. Péter- 
váron, Londonban, Parisban, Cakóban min
denütt feltűnt rustikus alakja. Oldalán volt 
a szerencse, mely mintegy társul szegődött 
és Nemes nem kábult el.

Nyereségeiből lassankint szerezte vissza 
Ősei birtokát, a családi javakat összegyűjtötte 
s teljesen berendezte otthonát, hogy kész 
legyen akkorra, mikor majd visszavonul pi
henni. — De még nyerni akart, mert a 
játékosok óriás adókat fizetnek, a sok hozom, 
a sok kölcsön, a megkövetelt pénzszórás, a 
társadalom minden rétegében különcze a 
játékosnak, s a revanche kötelezettsége óriás 
áldozatába kerül a szerencsefiainak.

Két évtizedig tartott a gróf hegemó
niája. A mily arányban nőtt vagyona, olyan 
arányban szaporodtak ellenségei, ő tudta, 
érezte ezt, de mindig lefegyverezte korrekt
séggel vértezett hidegvérüségével gyűlölőit.

A két évtized végével búcsúzni kezdett, 
érezte, hogy megviselt idegei nem bírják 
tovább, hidegvérüsége kezdte elhagyni, s az 
örökös éjjeiezés aláasta egészségét. Rajongva 
emlegette szülővármegyéjét. Kifáradva a ját 
tékban, szinte gyermekded naivsággal beszél- 
otthonáról, az erdők méla csendjéről, a pata
kokról, a földről, mely szülte, a hantokról, 
mely porladozó ősei szivéből támadt. Minden 
el volt már a hazautazásra készítve. A vál
tott fogatok készen várták az állomásokon, 
becsomagolva műkincsei, de kötelessége volt 
még elbúcsúzni — bécsi klubjától — és csak 
azután röpülhetett, soha el nem feledt édes 
hazájába . . .

Az utolsó vacsora fényes volt, s még 
egyszer leültek játszani, A szerencse soha 
nem volt hozzá oly kegyes mint most, 
játszma egy sem volt, mely nem az ő ja
vára dőlt volna el. A társai idegesek lettek, 
ideges volt ö is, szívdobogása miatt gyakran 
ki-kiment a balkonra, s nervózuson nézte 
óráját, mikor lesz reggel, hogy szabadulhas
son. Különösen sOaat vesztett vele szemben 
W. gróf, s mikor a negyedik nagy tétnél 
Nemes kiment és visszajött — és újra nyert — 
W. gróf nyiltan gyanúsítani kezdte, hogy 
csal s a »kártyákat kínt« összerakja.

Nemest e váddal soha nem illették ; e 
méltatlanságra fejébe szállta vér, s az egész 
csomó kártyát W. arczaba vágta,

Csend lett — elbuezuztak, másnap ka 
magyar határszélen volt a párbaj. Három 
lövést váltottak, utánna kibékülés nélkül 
szállt kocsiba W. gróf és indult meg Nemes 
grói, még v olt ereje, s csak a mikor a ko
csihoz ért, rázkodott össze és elhaló hangon 
mondta ; Talált-------------

Segédei ijedten néztek rá. — Mi baj ?
A gróf vad gyűlölettel nézett a W.-ék 

kocsijára és mikor látta, hogy már vágtatnak 
s nem tudhatják meg, legalább első percz- 
ben nem, hogy czélt ért a párbaj, kínosan 
hörögte :

— Már a második lövésnél mellembe 
fúródott a golyó.

Le akarták fektetni, de ellenezte, az 
orvos kérte, nem engedett, s Pozsonyig hát- 
radulve, de a sebesülést leleplezve rázatta 
magát. Mire megérkeztek, a megmentésre 
gondolni nem lehetett, a tüdején átfuródott 
golyó óriás rombolást vitt a kocsirázás alatt 
végbe, alig birt már beszélni, s csak Hid- 
véget — ősi visszaszerzett birtokának nevét 
ejtette ki egypárszor — és azután meghalt.

A mire vágyott, azt nem bírta elérni 
a vágy teljesülésének perezében vetett véget 
életének a sors.

Meghalt vele a játékos, aki nyert. — 
Szerencsétlenül, mert a sors könyvében meg 
van írva: »A játékos nyerhet, a játékos ve
szíthet, de boldoggá nem lehet soha.«

Quelqu’un.
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J. Gräf és Tsa
ékszerüzlete

apu-utcza

Leggazdagabb választók ékszer arany és ezüst árukban
továbbá szép választék Ohina ezüst-árukban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás é* ezüstöjzés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

Is elplaet'tó naponta

’/4 kilós csomagokban« 26 kr.

RIS TEAVAJ M % ‘

A legszebb meglepetés egy jól sikerült arczkép.

Csak 3 írt. (Szénrajzok!) Csak 3 frl

B
a

körút 
SE.

PETÁNOVITS

Metropole-száliodája
Budapest, VIL, Kerepesi-ut 58 sz,
A keleti és nyugoti pályaudvar közelében, a székes-főváros 

legforgalmasabb helyén. Villámos vasút minden irányban. 118 
elegánsan berendezett szoba villamos világítással és központi fűtés
sel. Személyfölvonó (lift), fürdők.

Szoba-árak 1 frt 20 krtél beleértve villamos világítást, fűtést 
és kiszolgálást.

A szállodában díszes étterem és kávéház van, melyek

LIPNIK J. A. ÜR
az Országos-Kaszinó vendéglőjének volt társtulajdonosa, ezidő- 
szerint a balatonfüredi gróf Ksterházy-féle szálló bérlője vezetése 
alatt állanak. Kitűnő konyha, legjobb italok és a hires
PILZENI SÖR (LTx-QLViell)

, kapható itt pontosan kiszolgálva.
Ksténkint’kitiinö cxigányzene

BAKTHA ISTVÁM
lisztraktarában

Ulrsctier-utoza SO.

által a legjutányosabb árak mellett ajanltatnak:

tó ■■

a

S

Krélarajzok.
Megfakult fényképek után 

is brillánsabb és plastikusabb 
kivitelben mint a fénykép 
nagyítások: 55—68 cm nagys. 
inellkép 7 frt aczélmetszet 
modorban 10 frt. Pastellraj- 
zok 12 írt. Olajfestmények 
25 írt és feljebb
Művészi kivitelben készülnek:

Sulák F. Fortuna“ Arczképfestészeti 
műtermében, O-Brassó Hosszu-u. 28.

Ugyanott Üveg festészetet (chrome) rajztudás 
nélkül is bárki rövid idő alatt megtanulhatja.
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Hkijtó/ ’iw- - ■
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Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Alólirott van szerencsém a 
nagyérdemű helybeli és vidéki 
közönség b. tudomására adni hogy 
a jó hírnévnek örvendő 

Transilvania kerékpárjaimon 
kívül különféle jó gyártmányú

Varrógépeket

®- 
ŰR

®
P

Locomobil és gozcséplő^ép-készlotsk ?1'zaimakaz*iot6k.< 
lovat,»* Jkrgány-eiéplögépik, töhere-oséplök.aratógépak, színagyüJtBk, boronák.

©

Lincolnt törzsgyárunk a /Hág legnagyobb 
locomobil- és csépl6g*p-gyára.

AtJegyHékrk kitfá 
rfen ee bérmentve 
küldetnek.

„Columbia-Driir

X- «1 í-»u« akik ti mlnpan agyáb raz4a«l»i gipak.

3

18

is vezetek és figyelmemet ezen czik ®

legjobb sorvetOgOpek, 
izaoikavágők, répavágók.

kukorlozk-tnoniolók, 
darálók, Őrlő-malmok, 
egyetemei eeiál-eklk.

Javítások
Szükséglet 

fölkeresni.

iránt szintén teljes mértékben for
dítani fogom.

gyorsan és jól eszközöltetnek.
esetében ne tessék elmulasztani engem 

Kiváló tisztelettel

Mooser Mihály
Kerékpárkészitő és varrógép kereskedő Brassó Kapu-u. 50
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Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal

Lap tulajdon^ : í^attner H, Nyomatott a ,,Brassói Lapok“ nyomdájában. Nyomdatulajdonosok; Trattner H. és társ.


